

# 妻子负气外出打工3年 丈夫领证合法再婚

婚后不久就与丈夫和公婆发生了很多矛盾，在小摩擦渐渐演变成了大吵闹后，蒋芹负气出走，来到苏州打工。一晃就是三年多，蒋芹心情逐渐平复，近日在家人的劝说下准备回家和丈夫重新好好过日子，不料却听到了一个坏消息，去年她丈夫上法院起诉离婚成功，并且已经合法再婚。

“自己毫不知情，这个婚就离了，法院可以这样判案吗？”带着满肚子疑问的小蒋，日前打电话到苏州沧浪区法律援助中心，希望值班律师为她解答困惑。

## 结婚家庭战火不断， 她负气跑到苏州打工

蒋芹家在贵州一个较偏远的山区县，为摆脱贫穷的命运，那里的女青年有不少远嫁他乡，去追寻未来那并不确定的美好生。在一个已嫁到内地某县的同乡介绍下，父母为蒋芹在异乡订了一门亲事。蒋芹与在千里之外的汪强匆匆见过一面后，双方家长就开始张罗婚事。

婚事程序一切从简，一个月后蒋芹就正式嫁给了汪强。然而，婚姻生活连甜蜜的开头都没有，由于双方在生活习惯、风俗礼仪上的巨大差距，蒋芹和汪强婚后矛盾不断，经常争吵，再后来，汪强父母加入“战事”使得矛盾变得不可调和。

人单势孤的蒋芹总觉得丈夫一家人合伙欺负她，愤懑的情绪越积越深，结果结婚不到半年的蒋芹，拿了几百块钱离家出走。在火车站徘徊良久的她，想起以前在一块玩的一个小姐妹在苏州打工，她从手机里翻出了号码，幸运地与老乡取得了联系。

蒋芹用身上不多的钱买了一张火车票，南下来到苏州。在家乡小姐妹的帮助下，蒋芹顺利

地进入了一家电子厂做操作工。

## 3年没回家，回心转意得知丈夫已再婚

由于蒋芹到苏州后，换了手机号码，所以丈夫汪强一直找不到她，后来通过蒋芹父母以及其他同乡提供的线索，终于联系到了蒋芹。汪强无论是苦心劝说，还是威言恐吓，蒋芹均不予理睬。

后来，汪强也曾经来苏州找过蒋芹几次，希望她回心转意，可惜每次都是无功而返。一转眼，蒋芹在苏州已经打工三年多了，其间她始终没有回丈夫家。

去年春节，蒋芹回到自己贵州老家看望父母。父母对蒋芹又做了很多的思想工作，让她还是回到丈夫身边，好好地过日子。在父母的再三劝说甚至恳求下，蒋芹经过激烈的思想斗争，最终答应了。

今年三月底，她打电话给汪强，表示自己原意回去，让他四月份来接自己。不料，电话那头的汪强说，“你不用回来了，去年我们就离婚了，我们早已经没关系了。”

“原来，在去年年初，他起诉至县里法院，申请宣告我失踪。”蒋芹经过了解得知，丈夫在申请他失踪后又提起了离婚诉讼。去

年年底，拿到离婚判决书的汪强，顺利地再婚了。

## 律师：再婚符合法律规定，不存在复婚可能

在电话里，蒋芹把自己心中的疑问向沧浪区法律援助中心的值班律师和盘托出：自己明明没有失踪，没有经过自己的同意，法院就可以判决离婚吗？自己是否可以要求复婚？结婚时公婆明确说新房子送给自己和汪强的，另外结婚时还收了不少贺礼，这些自己能争取法律的保护吗？

对于蒋芹的遭遇，值班律师表示，根据民法通则的规定，公民下落不明满2年的，利害关系人可以向人民法院申请宣告他为失踪人；同时我国婚姻法又规定，一方被宣告失踪，另一方提出离婚诉讼的，应准予离婚。也就是说，如果夫妻双方有一方下落不明满两年，另一方可先申请宣告失踪，待三个月的公告期满，法院依法作出宣告失踪的判决，另一方可凭此判决再起诉离婚，而法院是可以缺席判决离婚的。“鉴于蒋芹有三年多没有回丈夫家，虽然她实际并未失踪，但汪强显然更容易向法院提供她下落不明的证据。”

“由于汪强的再婚符合法律规定，因此他与蒋芹也就不存在复婚的可能。”至于蒋芹所述财产分割问题，律师认为根据婚姻法的规定，一方发现另一方离婚时有隐藏、转移、变卖、毁损夫妻共同财产的，可以向人民法院提起诉讼，请求重新分割财产。最后，律师提醒蒋芹，请求再次分割夫妻共同财产的诉讼时效为两年，从当事人发现之次日起计算。

陈泓江 刘勇

## 园区6月开通2条公交线



昨天上午，苏州工业园区首个公交停保场——莲花公交停保场竣工并投入使用。

园区有关部门计划在今年6月底前开通：胜浦镇-沪宁城际铁路园区站；独墅湖高教区-沪宁城际铁路园区站的公交线路，以对接7月1日开通运营的沪宁城际铁路园区站。同时，有关人士表示，根据计划该区在年内还将新开通3条公交线路以对接沪宁城际铁路园区站。王伟 摄

## 公墓里购置的墓穴不翼而飞？

公墓方表示可能是道路改造引起

捧着骨灰去公墓下葬，早年购置的墓穴不见了，连墓碑也没有了？昨天，苏州某网站上出现了一篇名为“清明上坟离奇事”的帖子，随即引起了网友的热议。一些网友质疑事件的真实性，但更多网友表示了震惊和气愤。

据发帖人“紫烟 sisi”称，今年清明节期间，当她捧着亲人的骨灰前往苏州凤凰山下葬时，竟发现早年购置的墓穴不见了，就连立了20多年的墓碑也不翼而飞。为此她还前往公墓管理区查询了该墓穴的相关情况：“电脑里信息全在，有续费记录，没有发生任何欠款之事。”而且紫烟 sisi 表示，去年清明来凤凰山扫墓的时候，那块墓碑还在。选择凤凰山墓区，就是因为另外还有亲人长眠于此，每年清明可以一并扫墓。对于上述遭遇，紫烟 sisi 在帖子中对墓区的管理提出了质疑，并表示：“假设一下，如果那个墓穴被转卖了，怎么办？”

“紫烟 sisi”的离奇经历随即

引来了大量网友的关注。昨天，该帖阅读量已达到了800多次，跟帖网友各抒己见。网友“天天高薪”认为可能是“紫烟 sisi”找错了地方。但网友“紫七莎莎”、“蔷薇 lzm”等多数网友则相信事件的真实性，表示“一定要追查，这种事件让人无法接受”。在该帖下方“你觉得网友‘紫烟 sisi’为亲人买的墓穴到哪去了？”的网上调查中，5成以上的网友认为这事说不清楚，但一定要追查到底，3成网友则猜测该墓穴可能被公墓管理处再次卖给别人了。

记者通过各种方式希望与“紫烟 sisi”取得联系，但没有成功。最后，记者向凤凰公墓询问了相关情况，对此相关负责人解释，公墓从未发生过类似事件，该客户找不到墓穴可能是今年该墓区道路改造的原因。该负责人表示，客户可以立即拨打凤凰公墓的投诉热线，工作人员会根据客户所提供的护墓卡上的编号查询该墓穴的具体情况，尽快给予答复。何寅平

## 民生超市

### 世博会导游报名 12日结束

2010世博会已临近，预计上海世博会期间的游客接待量非常大，为此，上海方面日前委托苏州市导游服务中心组织100名普通话导游，作为“援博备战队”，参与世博会期间的带团活动。

据悉，苏州市导游服务中心已在苏州市旅游局官方网站上开出网上报名通道，报名截止时间为4月12日，有意者可与苏州市导游服务中心联系，联系电话：65196718。

王伟

### 停电

#### 市区停电信息：

**4月8日 7:30-13:00** 121 广济线 135/ 山塘街开关以下停电，范围：苏州市金阊区教育文体局、苏州市金阊区泵房管理所等，天雨改期。

**4月12日 7:30-17:30** 112 富强线出线至 369/ 沿牛浜开关之间停电，范围：沪宁高速公路苏州管理处、苏州市金阊区白洋湾街道新城村经济合作社等，天雨改期。

**4月12日 7:30-17:30** 124 东墙线出线至 5020 芝墙上东开关之间停电，范围：苏州市金阊区建联碗扣钢管租赁站、苏州市金阊区雄达钢模租赁站等，天雨改期。

**4月12日 7:30-17:30** 121 新联线全线停电，范围：苏州市金阊区恒盛塑料五金厂、苏州市建备塑料包装有限公司等，天雨改期。

**4月12日 7:30-12:00** 125 园线黄石桥配电所 158 黄万联络开关至三香花园配电所 152 三万联络开关之间停电，范围：苏州胥城大厦有限公司、中外合资万盛房产公司等，天雨照停。

**4月13日 7:30-13:30** 116 新线 675/ 戊家村开关以下停电，范围：苏州市钱万里桥小商品市场管理有限公司、中铁二十四局集团江苏工程有限公司等，天雨照停。

何寅平



### 交通

#### 昆山计划新辟13条公交线路

昆山市今年将开辟公交51路等13条公交线路。

据悉，该市今年将新开辟的13条公交线路基本上都是以即将建成的客运北站、沪宁城际铁路三个站及现有的新客运中心站和昆山火车站等枢纽站点为中心，以满足市民的出行要求。新开辟的13条公交线路为，51路：客运北站～虹桥路；52路：火车南站～客运北站；53路：客运北站～火车站北广场；101路：火车站（南广场）～花桥国际商务城（赛格电子市场）；120路：客运北站～蓬朗（蓬莱园）；123路：城铁花桥站～客运北站；129路：城铁阳澄湖站～客运北站；223路：服务外包基地～城铁花桥站～蓬朗（蓬莱园）；228路：花桥国际商务城～服务外包基地；229路：城铁花桥站～花桥国际商务城；278路：城铁阳澄湖站～巴城～石牌；279路：城铁阳澄湖站～巴城浦东软件园；283路：客运北站～春晖商贸城。王伟

### 世博会太仓特色表演专场日期排定

历时21天的世博会民间文艺节目广场展演活动将于6月初在浦东欧洲馆举行。目前，太仓市双凤的滚灯、龙狮表演、江南丝竹等7项表演节目已经入选展演活动。

据了解，目前世博会期间表演活动日期已经排定。“周周演”太仓专场7月31日演

出，将展演近年来太仓新创作编排的优秀节目。苏州案例馆太仓周展示活动将从9月11日至17日举行，演出将情景再现郑和下西洋的壮观场面。全球广场文艺江苏太仓专场10月17日在上海浦西全球城市广场举行，全场40分钟的演出，主要以歌舞为主，体现了太仓沿江沿沪的独特地域文化。

南京路世纪广场“天天演”太仓专场10月上旬举行，结合世博主题，展示太仓近年来创作的优秀舞台艺术；豫园戏曲专场10月上旬集中展演，主要内容是太仓戏曲精英的戏曲唱段和传统折子戏。

王伟

### 卫生

#### 明天起有肿瘤防治系列活动

4月15日-21日为全国第十六个肿瘤防治宣传周，记者了解到，明天起苏州市肿瘤诊疗中心将开展一系列肿瘤防治宣传活动。4月9日，肿瘤防治宣传周启动仪式将在市立医院东区内科六楼会议室进行，现场进行医患互动活动；4月13日，观前街玄妙广场举行惠民义诊，肿瘤内科、肿瘤外科、放疗科等专家都将参加；4月15日，市立医院东区肿瘤联合门诊（循证医学指导中心）为患

者免挂号费；4月16日，肿瘤专家王彬在苏州市图书馆举办公益讲座，主题为科学防癌。有关活动详细情况，市民可以拨打肿瘤防治咨询电话13771799900。裘伟萍 李胜华

#### 市立医院北区开出癫痫专病门诊

为使患者得到及时准确的诊断治疗，同时避免在各科室之间奔波，从本月起，苏州市立医院北区开设癫痫专病门诊，时间为每周二下午，并设有门诊常规视频录像脑电监测及长时间视频录像脑电监测。

据了解，我国大约有900万癫痫患者，其中约20%为顽固性癫痫，但整体治疗却极不规范。很多病人等病情发作才开始服药，不发作就停药，如此

反复最后造成严重的精神和智能障碍。此外，还有个体行医者打着“祖传秘方”的招牌，将抗癫痫西药研碎随便加些中药，自称是绝对无副作用的“纯中药”，高价卖给病人，使患者失去了早期治疗的良机。

晓月 李胜华

#### 皮炎当成怪病，偏方排毒误大事

10岁男孩出现下肢皮肤大面积溃烂，而且奇痒无比，家长以为孩子得了怪病，听信偏方进行排毒，结果导致病情越来越重，近日经苏州第五人民医院医生诊断，原来只是遗传过敏性皮炎。专家提醒，该病多发于婴儿及青少年，发病初期应尽早入院治疗，莫要相信所谓偏方。

王姚余 李胜华